

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales... Anuncios a precios convencionales... Remitidos a una peseta línea... Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 275 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 825. Trimestre vencido o por comisionado, 875. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

En los frentes de Teruel y Castellón las Armas de España prosiguen su brillantísimo avance, conquistando a los rojos nuevas e importantes posiciones y haciéndoles varios millares de bajas y muchos centenares de prisioneros

La Aviación Nacional, que continúa su eficaz actuación sobre los objetivos militares marxistas, ha bombardeado las fábricas militares de Badalona

La Justicia de Francia no reconoce legitimidad al comité rojo de Barcelona

Los tribunales franceses han sentenciado, al fin, en el litigio planteado por el llamado gobierno de Barcelona, sobre devolución al Banco de España de la zona roja el depósito de oro que se constituyó, a determinados efectos y con anterioridad a 1936, en una sucursal del Banco Nacional Francés. El Tribunal, para ser justo, debería haber reconocido rotundamente que el Banco de España, con derecho a la recogida de ese depósito, es el de la España Nacional, y por tan obvias razones como la de normalidad absoluta en las actividades económico-financieras, seguridad de derechos de propiedad y mayoría abrumadora de accionistas. Pero no se ha atrevido. Para no resolver de plano ha acudido a un trámite dilatorio: el de incompetencia de la jurisdicción. De este modo no da solución al asunto; no sirve a la Justicia, pero tampoco la atropella brutalmente. Sin embargo, la sentencia deja a salvo los derechos del Banco de España, sobre los cuales deberá pronunciarse la jurisdicción civil, si es que los rojos se deciden a iniciar este procedimiento. No es esperar que lo hagan, porque el nuevo camino les conducirá, seguramente, a un nuevo fracaso. Por de pronto, ahora, pese a las conferencias celebradas con ministros franceses por el representante bolchevique en París, Pascua, y por el "responsable" de Estado, Alvarez del Vayo, todo lo que el comité hispano-marxista ha conseguido es que los tribunales franceses declaren la ilegitimidad de la representación que está detentando. En el fallo se afirma, sin decirlo, pero se afirma, que los dirigentes rojos carecen de personalidad como gobierno, y en cambio se proporciona un éxito considerable al Gobierno de Franco, cuyo crédito se robustece, como no podía menos de ser, por una política limpia y por una gestión económica de ejemplar probidad. Es muy satisfactorio que hayan sido, precisamente, los Tribunales de Francia los que hayan, con su fallo, precisado la diferencia entre la Gran España de Franco y la pequeña España envilecida por el crimen, que pronto será liberada. La nota es muy significativa, pues constituye nueva demostración de que Francia no es sólo la descaradamente intervencionista en el curso de nuestra guerra, ni la del Frente Popular.

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO")

Realizaron nuestras tropas en el día de ayer la ocupación de Burriana. Burriana es una bellísima y rica población de la Plena naranjera y, con Villarreal de los Infantes, comparte el predominio en cuanto a la exportación en toda esta fértil y privilegiada zona de Castellón. Desde hace bastante tiempo, lo que se había conseguido con el más limpio juego militar, pudo lograrse si nosotros tratásemos como el enemigo a las poblaciones que vamos rescataando. Son pueblos españoles, hermanos nuestros, que sufren, y no podemos emplear contra la zona habitada, donde los rebeldes se hacen fuertes, toda nuestra superioridad artillera ni nuestra masa de aviación. Por eso, las maniobras suelen ofrecer más radio y por eso pueden parecer lentas las progresiones que se realizan en torno a los anhelados objetivos. Todo, incluso el tiempo, lo sacrificamos con el afán de librar a España, en cuanto de nosotros depende, del horror de la guerra.

del día de ayer. Rica, industrial, Burriana era orgullo de la provincia de Castellón. Con los refugiados, la población había aumentado considerablemente, llegando hasta las 40.000 almas. La inmensa mayoría de estos infelices, aguardaban el momento de la liberación con el mismo espíritu patriótico de sus hermanos de Castellón, que nos recibieron como libertadores. La evacuación se hacía difícil. Nadie quería y los dirigentes rojos daban severos órdenes. Se acrecia la protesta y la resistencia: en realidad sólo se esperaba la entrada de las tropas de Franco. Los rojos nada tenían: que hacer allí. La suerte de Burriana estaba decidida. De una hora a otra, volvería a ser española. Esto lo sabían los rojos y juzgaron que había llegado el momento del terrorismo. La población debía ser volada antes de que llegaran los facciosos y decían: "aquí no ocurrirá como en Castellón. Aquí sólo hallarán montones de escorbros". Y empezaron a practicar minas y a cargarlas de dinamita. Burriana iba a ser volada. Era la última decisión del mando rojo. Entonces el vecindario huyó desparado. Millares de personas, niños, ancianos, mujeres, cargando con lo más indispensable, se dispersaron entre los matorrales, temiendo los horrores que habían de producirse al volar Burriana. En efecto, a las 4 de la mañana, cuando ya nuestras tropas estaban muy cerca, y los rojos huían hacia Villarreal, se produjo la tremenda voladura. Los rojos escogieron el centro del pueblo para hacer una gran mina, cavando bajo la magnífica torre de la iglesia, donde colocaron varios miles de kilos de dinamita. La catástrofe tremenda se produjo. Muchas casas volaron deshechas por la explosión. Los pilares de la magnífica torre volaron en mil pedazos. Todo el centro de Burriana quedaba destruido. En la última hora, de la noche se desbordó el terror y el pánico. Los establecimientos y domicilios particulares fueron saqueados, y asesinadas varias personas. Cuando en la mañana entraron en Burriana las tropas gallegas hallaron algunos vecinos que habían preferido perecer entre los escorbros de sus casas a seguir a los rojos. Unas banderas nacionales, entre ellas una rica enseña del Gremio de Exportadores de naranja ondeaba entre los escorbros, como un grifo de lo que no quiere morir y se alza valiente sobre las ruinas y los muertos. Así, viejas banderas españolas, tremolando sobre los escorbros caídos, saludaron la entrada de nuestros victoriosos soldados.

Sólo amargaba la miel del triunfo la contemplación de aquellos despojos de una ciudad industrial, rica, de

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de La Puebla de Valverde nuestras tropas han seguido avanzando brillantemente, ocupando nuevas e importantes posiciones y causando grave quebrando al enemigo, que, en tres días de operaciones, ha sufrido varios millares de bajas, entre ellas muchos muertos, habiéndose hecho, además, unos 1.300 prisioneros.

En el frente de Castellón, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, se han conquistado nuevas posiciones, avanzando nuestra línea y causando al enemigo numerosas bajas, habiéndose cogido en un solo sector más de cien muertos, mucho armamento y material y 83 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 4 y en el día de ayer han sido bombardeadas por nuestra Aviación las fábricas de material de guerra de Badalona.

Salamanca, 6 de julio de 1938. — II Año Triunfal — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

aquellos escorbros de Burriana a los que nuestros soldados quisieron librar de los estragos de la guerra y que a última hora fué sacrificada villanamente.

Una vez más quedaban cara a cara dos procedimientos dos conductas y dos maneras. Una vez más se demostraba en Burriana que España acude y atiende a los españoles que se reintegran a su seno, como quiere el Caudillo, como realiza el general Aranda. Y que España no interesa ni importa a los que bombardean una población sin valor militar y dejan a su paso el testimonio de unos escorbros.

Sobre los escorbros era un símbolo la rica bandera de seda bordada en oro, bandera gremial con los colores de España, en una población de Levante que ha podido entender del horror de la guerra, sin perder su patriótica esperanza y que maldice a todos los que huyen derrotados ante la impetuosa y matemática progresión de las tropas de Franco.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, "JUAN DE LA PALMA")

FRONTE DE LEVANTE.— La táctica de los rojos no varía. Es siempre la misma y sus procedimientos son los mismos. Lo que cambia, en algunas ocasiones, es el entusiasmo con que se aplica. A fuerza de ver repetidas veces la misma nota en todos los pueblos reconquistados (varios centenares ya), la omisión, en ocasiones por temor a la monotonía y porque suponemos su plida por el lector estas notas constantes, características de las maneras rojas.

Lo que cambia algunas veces por la influencia de un jefe vesánico o por la tensión de la furia acumulada tras una serie de derrotas, es el entusiasmo con que se aplican estas normas. Casos como los pueblos del valle de Bieiza y este reciente de Burriana, lo atestiguan así. Por fortuna, los daños de Burriana no se parecen ni con mucho a los de los pueblos pirenaicos. Estos pueblos de Levante, anchos, grandes y extensos son difíciles de destruir. Pero la intención criminal, hecha de rencores acumulados, no es otra que preparar siempre que la ocasión se presenta la destrucción de cuanto se ven obligados a abandonar.

Así la destrucción de un pueblo pacífico, claro y alegre, es un indicio de perversión, de la modalidad del enemigo, de su respeto a las cosas de los demás y de su amor al suelo que defienden. Todavía Burriana, cerca del mar, tiene su clásica silueta alegre y clara. Algunos dentellones en sus casas blancas dan idea de los horrores de sus últimas horas rojas. La feracidad del campo que la rodea, que ha conservado hasta borrar por completo la huella de los últimos combates, hace pensar en el optimismo de una próxima prosperidad en la paz de España.

Decimos que la táctica roja no varía y lo decimos porque también, tras la pérdida de este pueblo y tras el avance que siguió hacia Nules y Villarreal, dan la señal evidente del escorzo que les ha producido y que les ha llevado a lanzar contraataques hacia las líneas vencedoras con la misma característica de siempre, o sea con la misma preparación intensa, el mismo arranque desesperado, que fué contenido en seco por nuestras tropas, y la reiteración del mismo es-

fuerzo, aunque con menos ímpetu, anulado por completo a fuerza de pérdidas y de un terrible castigo del enemigo que cuando, agotado por la jornada quisiera descansar, es nuestro ataque impetuoso el que surge y le pone en trance de una defensa incierta que trae como consecuencia su derrota.

Así las fuerzas de Galicia se lanzaron hacia adelante, y así avanzaron hasta alcanzar las cercanías del pueblo de Nules.

Al otro extremo del frente se ha luchado con fuerza durante todo el día. El enemigo, sus radios y proclamas lo dicen, tenía la consigna de resistir a todo trance. Ya no hablan de victorias inmediatas como hasta hace poco; la ironía sería demasiado sangrienta después de las derrotas continuas y terribles que está recibiendo y a causa de la cual han dejado el campo cubierto de cadáveres en las secas montañas de este sector. Resisten y con ello sólo consiguen que el castigo sea más duro, porque la progresión de nuestras fuerzas continúa y la derrota del enemigo se convierte de loma en loma, de monte en monte, en huida desordenada. En alguna de estas lomas, materialmente batida por la artillería, quedan aun, en grupos abandonados señales ciertas de desmoralización y desorden, centenares de cadáveres. La suma de los hechos en los días que lleva esta lucha ascienden ya a varios millares, así como también son muchas las posiciones que han pasado a nuestro poder en una ampliación de nuestro territorio.

Notas políticas

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.— El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores ha conferenciado con el representante de España en Manila, don Andrés Soriano.

EL MINISTRO DE EDUCACION

VITORIA.— Ha regresado de Burgos, a donde fué para asistir al Consejo de ministros de ayer, el de Educación Nacional, que ya ha recibido hoy en su despacho.

SE TRATA DE RECONSTRUIR LA CASA DEL TRILINGUE

VITORIA.— El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, fué visitado por el rector de la Universidad de Salamanca, habiéndole de la reconstrucción del edificio del Trilingüe, donde estaba instalada la Normal del Magisterio.

EL EXITO ALCANZADO POR EL CURSO PARA EXTRANJEROS

VITORIA.— El Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza superior y media habló a los periodistas del éxito alcanzado por el Curso para Extranjeros, recientemente inaugurado en Santander.

Dijo que había asistido a la conferencia dada por el marqués de Lozoya, que resultó altamente magnífica y agregó que estaba complacido por los esfuerzos realizados, a fin del mejor funcionamiento del curso al que asistían numerosos alum-

Un gran triunfo de la Causa Nacional en los Tribunales franceses

El Banco de Francia continuará en la custodia del oro del Banco de España depositado allí

Así lo ha sentenciado y mandado el Tribunal

PARIS.—El Tribunal francés que entendía en el litigio de las 40 toneladas de oro del Banco de España, depositadas en el Banco de Francia y que eran reclamadas por los gobiernos de Burgos y Barcelona, ha dictado sentencia.

El fallo del Tribunal ordena que el oro quede en el Banco de Francia, ya que el Banco de España es una Sociedad por acciones, y no se puede asimilar el Estado al Banco.

El Banco de Francia, además, estima muy comprometida su responsabilidad y no quiere verse obligado a efectuar un segundo desembolso.— (Havas).

PARIS.— El gobierno republicano español no ha logrado que le sean entregados inmediatamente los siete millones de libras esterlinas pertenecientes al Banco de España y que estaban depositadas en el Banco de Francia, según lo dispuesto por la primera Cámara del Tribunal de apelación de París.

El presidente de dicho Tribunal declaró que este caso se hallaba fuera de la competencia del Tribunal por lo que lo había declarado fuera de su jurisdicción, ordenando que pase al Tribunal civil, lo que supone un aplazamiento de un año.

La administración nacionalista se oponía a la pretensión de los gubernamentales, alegando que el oro era propiedad exclusiva del Banco de España y no del gobierno republicano, al cual no tiene derecho a disponer de la riqueza de la nación.— (Reuter)

PARIS.— La Sala de lo civil de la Audiencia de París ha dictado hoy fallo acerca de la cuestión relaciona-

da con el oro del Banco de España depositado en la Sucursal del Banco de Francia de Mont de Marsan.

Se trata, como se sabe, de cuarenta toneladas de oro contenidas en 31 cajas cuya devolución ha solicitado el Comité rojo de Barcelona, basándose en que el Gobierno legítimo de España y, por tanto, el Banco de España único y verdadero es el que existe en su zona. Las autoridades nacionales de Burgos, amparadas no solamente en razones de carácter étnico y moral, sino en hechos fehacientes e indiscutibles, sostienen que el verdadero y legítimo Banco de España es el que radica en territorio de la España Nacional, donde se encuentran una mayoría abrumadora de accionistas y numerosas sucursales del Banco de España. Este hecho fué reconocido, como se recordará, por el Procurador de la República, quien, a pesar de ello y a causa de no estar reconocido, el Gobierno de la verdadera España por el Gobierno francés, manifestó que se veía precisado a solicitar fuera devuelto ese oro al comité rojo de Barcelona. El tribunal de Primera Instancia se declaró incompetente para adoptar una decisión y en vista de ello el asunto fué examinado por la Audiencia de París. Esta, por razones fáciles de comprender, no ha llegado a reconocer el derecho y la razón que asisten al Gobierno de la España Nacional, pero tampoco ha decidido satisfacer al Comité rojo de Barcelona. El fallo dictado hoy estatuye, en efecto, que las cuarenta toneladas de oro continúan en depósito en la sucursal del Banco de Francia en Mont de Marsan, hasta el término de la guerra.

Se entrega a S. A. Imperial el Jalifa la Gran Cruz del Mérito Militar

UNA CARTA DEL GENERALISIMO

TETUAN.— En el Palacio del Mesuar se ha celebrado el acto de entrega a S. A. Imperial el Jalifa, de la Gran Cruz del Mérito Militar, que le fué otorgada por el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales. Hizo entrega de la condecoración el Alto Comisario de España en Marruecos y estuvieron presentes en el acto el Secretario General y demás autoridades de la zona del protectorado. El señor Tubau, intérprete, leyó en árabe la carta que el Generalísimo ha dirigido a S. A. Muley Hassan, quien, con sentidas frases, agradeció profundamente tal distinción, reiterando sus sentimientos de afecto y cariño en nombre del pueblo marroquí, y en el suyo propio hacia la noble Causa española que defiende el Caudillo.

TETUAN.— S. A. el Jalifa ha recibido una carta del Caudillo, concebida en los siguientes términos: "Alteza, conducto de nuestro Alto Comisario, tan grato a vuestra imperial persona, como lo es para mí y para mi Gobierno, le envío con estas líneas la insignia de la Gran Cruz del Mérito Militar, que, en ocasión oportuna, fué concedida a V. A. Imperial. Esta condecoración que, como pressea, ostentará vuestro pecho, la cual personalmente me permito dedicarle, es manifestación sincera de mi inquebrantable afecto, y expresión, cabal también, del que os tienen cuantos españoles trabajan por el triunfo de la Santa Causa Nacional; recuerdo de una empresa gloriosa que a nuestro lado defiende ese pueblo por el tesoro incomparable de una civilización que en tantos aspectos nos es común, y testimonio irrefutable de profunda simpatía por los abnegados marroquíes que, personificados por V. A. Imperial y guiados sagazmente por vuestra mano y haciendo honor a España que supo ganárselos por el afecto, para sí, derramando a manos llenas, como siempre, lo mejor de su espíritu, ha puesto de relieve ante el mundo entero, esta unión cimentada y afianzada por las horas victoriosas de la guerra contra el enemigo común, para redimir, con el esfuerzo de todas las penalidades y en un mañana victorioso, cuando la paz, lograda a costa de ejemplares sacrificios, nos lo permita, gozar unidos, cada vez más estrechamente, del pan y de la justicia, dones supremos que Dios depara siempre a los que, con sus merecimientos, se hacen dignos de ellos. En prenda cierta de estos sentimientos envío a V. E. imperial un afectuoso y cordial saludo.— FRANCISCO FRANCO."

nos alemanes e italianos, habiendo anunciado su próxima llegada otros muchos extranjeros.

Dedicó grandes elogios a la labor de los señores Artigas y Entrambasaguas por la perfecta organización que a dicho curso habían imprimido. El señor Toledo recibió la visita del Obispo de Oviedo y del rector de Salamanca.

EL OBISPO DE OVIEDO CUMPLI-MENTA A LOS MINISTROS

VITORIA.— El obispo de la Diócesis de Oviedo, doctor Arce, ha cumplimentado hoy a los ministros y también ha visitado a los jefes de los Servicios Nacionales de Asuntos Eclesiásticos y de Primera Enseñanza.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastecimiento de Carnes

CIRCULACION DE GANADO DE VIDA

Ordenado por la Superioridad, queda libre la circulación de todo ganado de cría y reproducción que vaya a aprovechar pastos o sea vendido, lo mismo dentro que fuera de la provincia, debiendo ir el ganado con la guña sanitaria extendida por el Inspector municipal Veterinario del sitio de procedencia.

Los Inspectores municipales Veterinarios darán cuenta a la Inspección provincial de cada una de las guías que extiendan, haciendo constar clase de ganado y número, punto de destino y nombre del comprador.

La falta de este documento, como el incumplimiento de lo ordenado, por falta de los veterinarios, será sancionado debidamente.

Logroño, 6 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Cuestiones de Auxilio Social

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de fecha de ayer, dice a este Gobierno lo que sigue: "Participo que cuestión Auxilio Social de la segunda quincena de julio se aplaza hasta el día 25, en que se celebrará con carácter Nacional en todas las provincias. Concedale máxima publicidad."

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto, se hace público para general conocimiento y efectos que se indican.

Logroño, 6 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial de Abastos

LAS LISTAS DE PRECIOS

Se advierte una vez más a todos los comerciantes y almacenistas, la obligación de tener expuestas en sitio bien visible, listas de precios de los artículos que expendan, e igualmente la de marcar sobre los artículos y de modo que no deje lugar a dudas, los precios de venta al público, de cada uno de ellos.

Por los Inspectores Delegados de esta Junta se girarán visitas a los establecimientos, siendo severamente sancionados, quienes no cumplan las disposiciones indicadas.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Logroño, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

VENTA DE HIERRO

El Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente:

"Ministerio Industria y Comercio ha autorizado ALMACENISTAS DE HIERRO a venderlo precios tarifa Diciembre 1937, hasta el 20 del actual. A partir de dicha fecha deberán restablecerse los precios que tenían en 18 de Julio de 1936."

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Logroño, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Después del acuerdo del Comité de no Intervención

Cómo se hará la retirada de los voluntarios.—Parece que el comité rojo no está dispuesto a aceptar la propuesta del Generalísimo Franco sobre el establecimiento de un puerto neutral

LONDRES.— El proyecto de la retirada de voluntarios extranjeros en España, aprobado ayer por el Comité de No Intervención, prevé la evacuación de los combatientes existentes que serán transportados por vía naval a los siguientes puertos: Londres, Hamburgo, Marsella y Génova.

Los voluntarios alemanes irán a Hamburgo, los ingleses a Londres; los italianos a Génova y los franceses a Marsella. También se evacuarán a este último puerto los rusos, polacos, checos y de otras nacionalidades.

Los combatientes de países del Norte de Europa que han luchado con los marxistas serán enviados a Londres y de allí a sus respectivos países. Los del Sur de Europa que también hayan servido con los rojos serán enviados a Marsella y de allí a sus países de origen.

Los voluntarios que se encuentren con los Nacionales, procedentes de países del Norte, serán enviados a Hamburgo y los de la Europa Meridional a Génova. Desde ambos puertos saldrán después para sus países de origen.

Se supone que la mayor parte de esos países de origen de los voluntarios los acepten, pero si así no fuera, el Comité de No Intervención habrá de determinar el punto a donde podrán ser enviados.

LONDRES.— El primer ministro señor Chamberlain ha manifestado en la Cámara de los Comunes, que el plan relativo a la retirada de los voluntarios de España será publicado oficialmente el lunes de la próxima semana. Agregó que el documento integro será comunicado al Gobierno de España y al Comité rojo de Barcelona, pasado mañana, viernes.

PARIS.— "Le Temps" refiriéndose al acuerdo tomado ayer por el Comité de No Intervención, dice que la repatriación de voluntarios podrá practicarse a comienzos de tres o cuatro semanas y la concesión de la beligerancia podrá hacerse en la primera semana de septiembre.

LONDRES.— "The Times" dice que el Comité de No Intervención obtuvo ayer su mayor éxito desde su fundación hace dos años.

"Daily Telegraph" dice que no hay que contar con una pronta contestación del gobierno rojo.

LONDRES.— Con motivo de un memorandum publicado por el Comité de armadores interesados en comerciar con la España bolchevista, la Cámara de Comercio ha enviado al Ministerio de Comercio, un escrito en el cual, declara que el puerto de Almería es insuficiente, para el volumen comercial británico con la España roja.

Los armadores solicitan que sean declarados también neutrales los puertos de Valencia y Barcelona.

El número de barcos que comercia con la España bolchevique es de 140. Al comenzar las hostilidades, sólo cuatro de esos barcos ostentaban pabellón inglés, número que ha aumentado extraordinariamente ante el espejuelo de las fabulosas ganancias que podían obtenerse con el contrabando de guerra.

Durante los tres primeros meses del año actual, han sido transportados a los puertos rojos, trescientas mil toneladas de carbón inglés.

El memorandum termina diciendo que las reglas de la guerra naval son tan importantes para el comercio británico, que es necesario evitar cuidadosamente cualquier modificación que las modifique.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Agregó el jefe del Gobierno inglés que el acuerdo será puesto en vigor lo antes posible.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Agregó el jefe del Gobierno inglés que el acuerdo será puesto en vigor lo antes posible.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Agregó el jefe del Gobierno inglés que el acuerdo será puesto en vigor lo antes posible.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Agregó el jefe del Gobierno inglés que el acuerdo será puesto en vigor lo antes posible.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Agregó el jefe del Gobierno inglés que el acuerdo será puesto en vigor lo antes posible.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Agregó el jefe del Gobierno inglés que el acuerdo será puesto en vigor lo antes posible.

LONDRES.— El diputado laborista Gabinet, ha preguntado esta tarde en la Cámara de los Comunes al primer ministro británico, cuando sería puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Chamberlain que en cuanto fueran cumplidas por los dos países las condiciones estipuladas.

Actos conmemorativos del Alzamiento Nacional

BURGOS.—Con motivo de la celebración del aniversario del Alzamiento Nacional, se celebrarán en toda la España liberada los siguientes actos:

Día 17.—Día de África. A las doce de la mañana, volarán durante varios minutos todas las campanas de España, indicando el comienzo de la conmemoración. Igualmente se harán salvas de armas de fuego. Las Universidades y centros docentes de España organizarán para la tarde de este día conferencias de política hispano-marroquí. Las juventudes del Movimiento organizarán un desfile, transportando al pequeño campamento construido al efecto para estos tres días, la bandera del Jaffa, la de España y la del Movimiento.

Día 18.—Día del Alzamiento Nacional. A media mañana, Misa de campaña en las capitales de provincia y en los pueblos en que pueda celebrarse con decoro, en caso contrario en el templo local. A las doce de la mañana, desfile militar presidido por las autoridades. Al final del acto hablarán un militar y un falangista.

Día 19.—Día de la Revolución Nacional. En toda España, desfile popular, homenaje al pueblo combatiente.

Durante estos días los balcones deberán estar adornados con colgaduras.

En la mañana del día 20 las ciudades volverán a su aspecto normal, desapareciendo toda ornamentación, excepto los stands comerciales.

ro, bombardeando numerosos objetivos militares y el aeródromo donde han sido destruidos algunos aparatos.

TOKIO.— La agencia Domey anuncia que, merced a maniobras combinadas por las fuerzas militares y navales japonesas, han bloqueado el puerto de Pao Yang, con el río Amarillo, en las cercanías de Unken. Se confirma que un millar de soldados chinos, que a bordo de juncos trataban de huir, han sido muertos por los japoneses.

PARIS.— Se ha corrido hoy la segunda etapa de la vuelta ciclista a Francia.

El trayecto de esta etapa, Caen-Saint-Dienx, tiene un recorrido total de 237 kilómetros. La salida se dio a las diez y media y la etapa se desarrolló normalmente.

El italiano Bini intentó repetidas veces escapar para consolidar su magnífico puesto alcanzado ayer, pero los demás equipos, especialmente el francés, lo vigilaban cuidadosamente y, además, los esfuerzos del corredor italiano eran aislados, pues rara vez contó con el apoyo de sus compañeros.

A la meta llegó un grupo de corredores muy numeroso en el que figuraban los luxemburgueses Mujeres y Clemens; los franceses Speicher, Le Duc, Logson y Crasamt; y los alemanes Wengler, Weigelteng y Wendill.

En primer lugar se clasificó Majeros, luxemburgués; en 7 h. 4 m. 3 s., que pasa a ser primero en la clasificación general, seguido de Crasamt y otros corredores.

Después de esta etapa la clasificación general es:

- 1.º Majeros, 13 h. 39 m. 10 s.
- 2.º Weikerheng.
- 3.º Le Ducq.
- 4.º Clemens.

EL COMBATIENTE NO DUDO UN MOMENTO, A LA LLAMADA DE LA PATRIA. SE DIO A ELLA, POR QUE TU, AVARAMENTE, NEGAS A FRENTES Y HOSPITALES UN DONATIVO?

CORDOBA.— La ciudad ha conmemorado el bilingüismo de Augusto en una sesión solemne, celebrada por la Academia de Ciencias, en el salón de actos del Instituto y bajo la presidencia del Gobernador militar y autoridades.

El cronista de la ciudad, don José María Rey, puso de manifiesto la significación de este acto cordial para la amistad hispano-italiana y el engrandecimiento de España bajo Augusto.

El catedrático de la Universidad de Barcelona, don Antonio de Torres, habló del Estado del mundo Romano antes de Augusto, haciendo una clara síntesis del mundo imperial.

Don Fernando Vayo, jefe del Archivo de la Corona de Aragón y actual mente de la Biblioteca Pública de Córdoba, explicó la situación de España en tiempos de César y la obra de conquista de la península.

Don Blas Taracena, director del Museo Arqueológico de Córdoba, expuso la situación de España antes de la venida de Augusto y la obra de éste en la civilización romana.

TOKIO.— Las pérdidas sufridas por los chinos desde que dió comienzo el conflicto de China y Japón, se calculan en un millón trescientos mil hombres. El territorio ocupado por el Japón en China tiene un extensión de un millón doscientos cuarenta y nueve mil kilómetros cuadrados.

TOKIO.— Comunican de China que los aviadores japoneses han efectuado vuelos sobre Sig Tan, situada frente a Hankou, sobre el camino de Hie,

ARNEJILLO
BAROS — AGUAS — BARROS
ARNEJILLO Y REUMATISMO
Viaje estación de Calahorra
15 de Junio a 30 Septiembre

A los Accionistas del Banco de España

La Dirección de la Sucursal de Logroño ruega encarecidamente a los accionistas del Establecimiento, poseedores tanto de acciones domiciliadas en dicha Dependencia como en otras cualesquiera, QUE NO ACUDIERON A LA REUNION QUE SE CELEBRO EN SUS OFICINAS EL 25 DEL MES PPDO., se presenten personalmente en ellas (las mujeres casadas acompañadas de sus maridos respectivos) en cualquier momento del día de hoy, miércoles, o de mañana, jueves, 7 de los ctes., a fin de enterarles de un asunto de gran trascendencia para sus intereses.

Logroño, 6 de julio de 1938

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

El jefe del Gobierno nipón estima que las potencias terminarán comprendiendo las razones de la actitud de su país en China.—El problema de los refugiados judíos.—Del asunto Sandys.—Otras noticias

TOKIO.— El presidente del Consejo de ministros, príncipe Konoya, ha hecho hoy unas declaraciones en las cuales dice que el Gobierno de Tokio no persigue en China ninguna reivindicación territorial. En cuanto a las tentativas de intervención de terceras potencias, el Príncipe declaró que no modificarán tampoco la actitud del Japón, que no puede entablar diálogo con el mariscal Chang-Kai-Sek ni sus gentes, cuya política ha refutado tantas veces.

Agregó que el Japón trata, en la actualidad, de persuadir a las terceras potencias por medios diplomáticos e incluso económicos, de que deben abstenerse de intervenir en favor de Chang-Kai-Sek.

El príncipe Konoya expresando su creencia de que las potencias extranjeras terminan comprendiendo las razones de la actitud del Japón.

HEVIAN.— Esta tarde se ha reunido el comité intergubernamental encargado de estudiar el problema relativo a los refugiados judíos por iniciativa del Gobierno norteamericano. Presidió Henri Belenger, presidente de la comisión de Asuntos Exteriores del Gobierno francés.

El señor Miron Taylor, representante del Gobierno de los Estados Unidos, propuso que se estudie no solamente la suerte de las personas que hayan abandonado un país por razones raciales, políticas o confesionales sino de las que quieran hacerlo en el porvenir. A juicio del representante norteamericano la conferencia debe ocuparse de todos los refugiados, sea cualquiera su origen, en colaboración con los organismos oportunos de la Sociedad de Naciones.

Esta propuesta ha causado alguna sensación, porque parece indicar el deseo de los Estados Unidos de colaborar con todos los países desearos de que sea respetado el derecho natural en la forma que ellos lo interpretan.

Se sabe que el ex-presidente del Consejo italiano, señor Nití, ha dirigido una memoria a la conferencia de Hevian, solicitando que se ocupe igualmente de los refugiados italianos.

En los círculos de la conferencia se estima que este y otros métodos tienden a dificultar la labor, ya que se trata de una cuestión que ya en cierto modo contra los gobiernos de los países de referencia.

LONDRES.— Según se anunció ayer el ministro de la Guerra británico ha comparecido ante el Comité parlamentario de información, respecto del asunto del diputado Sandys, con objeto de prestar declaración.

ANTIOQUIA.— Con motivo de la entrada de las tropas turcas y francesas en el Sandjak los edificios públicos están engalanados con banderas de los dos países y la animación es grande.

El representante del Alto Comisario, que levantó ayer el estado de guerra, ha comunicado oficialmente la supresión de todas las trabas puestas hasta ahora a la entrada y salida de viajeros.

TOKIO.— El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores desmiente las informaciones publicadas por periódicos extranjeros en relación con el Comisario de la G. P. U., Lunkoff, que huyó del territorio soviético. Dicho comisario se encuentra en Tokio, donde es objeto de la debida vigilancia por parte de las autoridades militares, pero no es exacto que haya sido detenido.

LONDRES.— "Daily Telegraph" dice que el Consejo del Ejército publicará en breve nuevas disposiciones sobre rejuvenecimiento del Cuerpo de Oficiales del Ejército activo. No se nombrará, de aquí en adelante, ningún

ni a ningún jefe que tenga más de cincuenta años. Para abrir paso a la oficialidad joven se va a que un número de comandantes de alguna edad pida el retiro. Los haberes pasivos de éstos se aumentarán en trescientas a cuatrocientas libras por año, sobre el sueldo que hayan de percibir como retirados.

También se aumentan las pensiones de la oficialidad que no forma parte de los Estados Mayores.

El servicio de permanencia del grado de teniente hasta capitán se reducirá a ocho años.

TOKIO.— El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores comenta la ocupación de las islas de Paracel y dice que fue hecha por tropas mandadas por oficiales franceses.

En los centros políticos japoneses se afirma que Francia ni Indochina pueden hacer valer derecho alguno sobre aquel archipiélago, y los periódicos estiman que la actitud de Francia pone de manifiesto su intención acerca del Japón.

A juicio del periódico, Almart no pertenece al teatro de operaciones y su ocupación por el Japón está perfectamente justificada.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES, NECESITA DE LA APORTACION METALICA DE LOGROÑO. SILENCIO ESTE RUEGO QUIEN NO SEA PATRIOTA.

ESTOKOLMO.— En el Palacio del Riksdag, han tenido lugar los trabajos del Comité permanente del Instituto Internacional del Ahorro.

En esta XIV Asamblea, en la cual han participado los delegados de numerosos estados, se ha puesto en evidencia una vez más que, no obstante la diversidad de las naciones representadas, la organización del Instituto "Caja de Ahorros" se presenta por todas partes con caracteres de analogía casi de uniformidad.

Por lo que se refiere a Italia, ha sido unánimemente reconocido que con su organización del crédito, está a la vanguardia de la orientación que ya ha tenido sus comienzos de actuación en el extranjero; las Cajas nórdicas, efectivamente, tienen funciones ético-sociales en desarrollo cada día mayor. La disciplina unitaria del crédito esencial para la tutela del ahorro e indicada por la segura visión del Duce como una de las directivas fundamentales del sistema corporativo, es una de las normas básicas para el sano ejercicio del crédito.

Los diversos méritos de las Cajas por la actuación de una más alta justicia social—documentadas también a través de los créditos a las casas rurales (sector en el cual las Cajas italianas tienen una indiscutible primacía)—han producido como se ha podido constatar en esta asamblea, una profunda y líisongera resonancia en todos los países.

En fin, a ciertas corrientes y teorías antihistóricas y que niegan el valor de las virtudes civiles tradicionales, entre ellas el ahorro, ha sido victoriosamente contrapuesta la doctrina que ha sido vigorosamente exaltada por el Duce, cuando éste ha estigmatizado el despilfarro en el consumo, ha lanzado una severa advertencia a los derrochadores y ha indicado que en el ahorro se abra el camino para superar la crisis del sistema y la primera fuente de la potencia de las naciones.—(USD)

se
Ser
cu
el
did
Dis
BURGO
inserta e
otras, las
Minister
poniendo
de la Com
cal.
Orden,
des que h
paña a p
pondrán c
vos a dis
por ello p
dad.
Minister
convocad
70 plazas
los servic
Minister
poniendo
provisión
situación
Dionisio
tallón de
Destinos
Duis Ruiz
lón de B
Capitán,
don José
Española
del Eléctri
de Bailén
Teniente
Nagelares,
al 12 Bat
Alférez
Regimient
Hernández
Pavía y d
del Regim
tallón de
Alférez
del Regim
Batallón d
Al 12 Ba
teria de B
los sargen
nos, don
Julian Fer
Cruz Alva
Organiza
ciembre d
que señala
causar baj
dencia los
plal o vic
encia, lle
mo, se me
dicho plaz
aquellos qu
destinos p
El probl
El Minis
Dr. Frick,
ción con lo
polaca, en
situación
Reich, Est
Alemania,
probar has
realidad el
roble las r
del pasado
facer los
sobre este
Fundam
nacionales
éditos a lo
des; y lo
considera o
fronteras s
vos nacion
existencia d
extranjeras
rencia de l
Alemania r
por ningún
nitos no a
contrario, i
cambio su
los aspectos
también en
vas, en for
las organiz
co el pasad
quido por
lo logrado
los demás p
bro de la r
tampoco ex
ser despose
Las cond
Alemania n
minorías de
de que—des
oportable o
ra—sólo re
vivir y dej
Hon
Par
LOS S
anunc
mento
la Au
llevos
rán lo

Para el servicio de España, se creó ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES. Ser útil a la Patria, es contribuir con frecuentes donativos hacia esta Delegación. Por el combatiente y herido, has de ser espléndido, logroñés.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 6.—El "Boletín Oficial" inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio del Interior.—Decreto, disponiendo el funcionamiento provincial de la Comisión Central de Sanidad Local.

Orden, estableciendo que las entidades que hayan filmado películas en España a partir del 18 de julio de 1936, pondrán en todo momento los negativos a disposición del Estado, sin que por ello pierdan su derecho de propiedad.

Ministerio de Organización.—Orden, convocando un concurso para cubrir 70 plazas de auxiliares interinos para los servicios de dicho ministerio.

Ministerio de Defensa Nacional.—Disponiendo cese en el empleo de alférez provisional de Infantería y pase a la situación militar que le correspondía, Dionisio Díez Urduola, del Cuarto Batallón de Bailén.

Destinos.—Comandante retirado don Luis Ruiz del Castillo, al Tercer Batallón de Bailén.

Capitán, habilitado para comandante, don José Rodríguez Castro, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del Ejército del Sur, al Cuarto Batallón de Bailén.

Teniente retirado don Ángel Sánchez Naglares, del Regimiento de Oviedo, al 12 Batallón de Bailén.

Alférez don Leopoldo Espinosa, del Regimiento de Cádiz, don José María Hernández Ortolá, del Regimiento de Pavía y don Manuel Monteros Riasco, del Regimiento de Canarias, al 17 Batallón de Bailén.

Alférez don Enrique Posada Cabrera, del Regimiento de San Marcel, al 12 Batallón de Bailén.

Al 12 Batallón del Regimiento Infantería de Bailén número 24, en comisión, los sargentos don Benito Garces Solanos, don Luis Fuensalida Bullejos, don Julián Fernández Campos y don Manuel Cruz Alvarez.

Organización.—La orden de 29 de diciembre de 1937 (B. O. número 438) que señala los plazos en que han de cesar baja en las Unidades de procedencia los jefes y oficiales alta de Hospital o vueltos de permiso de convalecencia, licencia o reemplazo por enfermo, se modifica en el sentido de que dicho plazo será el de un mes para aquellos que se hallen separados de sus destinos precisamente por enfermedad.

El problema de las minorías

El Ministro del Interior del Reich, Dr. Frick, ha sostenido una conversación con los representantes de la Liga polaca, en la que se ha tratado de la situación de la minoría polaca del Reich. Esta entrevista, preparada por Alemania, ha tenido por objeto comprobar hasta qué punto se ha hecho realidad el espíritu de la Declaración sobre las minorías de 5 de noviembre del pasado año, y ver el modo de satisfacer los deseos razonables surgidos sobre este particular.

Fundamentalmente, la Alemania nacionalsocialista no quiere ganar profitos a costa de otras nacionalidades; y lo mismo que desaprueba y considera ofensivo que más allá de sus fronteras se pretenda desalemanizar a sus nacionales, consiente y asegura la existencia de idiosincrasias nacionales extranjeras en su territorio. A diferencia de lo realizado en otros países, Alemania no ha intentado perjudicar por ningún concepto a los grupos étnicos no alemanes, sino que, por el contrario, la minoría polaca ha desarrollado sus organizaciones en todos los aspectos de la vida económica y también en el campo de las cooperativas, en forma tal, que el Consejo de las organizaciones polacas hizo público el pasado año que el progreso adquirido por las mismas, es mayor que el logrado por las de las minorías de los demás países. Así como cada miembro de la minoría polaca ha podido ejercer su profesión sin ser molestado, tampoco existe para él, el temor de ser desposeído de su propiedad.

Las condiciones existentes en la Alemania nacionalsocialista para las minorías descansan sobre la convicción de que—designe su existencia como exportable o inexportable o como se quiera—sólo respetando el principio de "vivir y dejar vivir", se puede crear y

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se ordena a todos los afiliados encuadrados en las tres Compañías de Segunda Línea de la Local de Logroño, acudir con puntualidad y sin pretexto alguno (excepción hecha de los que presten servicio en ese día), el próximo viernes, día 8 del corriente, a las 19,30, al Campo de "Las Gaudas".

Logroño, 6 de julio de 1938.—II Año Triunfal. El Comandante Sub-Jefe Provincial, TEOFILO HERNANDEZ PEREZ

de productos de la industria automovilística, mayor bienestar y rápida circulación del dinero. Es decir, que por virtud de la receta de la legendaria "prosperity" americana, no es un régimen democrático, sino nacionalsocialista el que ha logrado eliminar para siempre, la crisis del capitalismo. Por voluntad de Hitler, la construcción del nuevo automóvil, ha sido confiada a Porsche, técnico genial y de fama internacional, al cual debe el automovilismo alemán, todos los éxitos en las carreras y concursos de los últimos años. Las personas competentes aseguran que el coche "K. d. F." será una pequeña maravilla. Desde luego se conocen ya algunas de sus características: ruedas independientes, 4 por 24 H. P., cuatro plazas, velocidad máxima de cien kilómetros por hora, consumo de seis a siete litros por 100 kilómetros y buena calidad de "repres". La presentación, también será muy notable, así como el peso del vehículo que no pasará de 650 kilogramos. En fin, desde el punto de vista de la defensa nacional, Alemania será más fuerte al disponer de una masa homogénea de varios millones de coches modernos, de vastos talleres de reparaciones y de una red de autopistas de inestimable valor.—(C. E.)

LA JUVENTUD DE ESPAÑA TIENE ANSIAS DE IMPERIO

LOGROÑO PREPARA LOS CAMPAMENTOS DE VERANO 1938

AL TOQUE DE PIFANOS Y ATAMBORES LOS JUVENILES REZARAN Y ELEVARAN PLEGARIAS DE GRACIAS A DIOS, POR HABER RESPECTADO LA VIDA DE UNO DE NUESTROS MEJORES QUE TIENE ESPAÑA

EN LAS TARDES DE SOLES DE CAMPAÑA PENSARAN EN FRANCO, QUE CONQUISTA TIERRAS POR LA PATRIA

AVE CAESAR DUR PATRIAE

VARIA INFORMACION

PARIS.—Comunican de Valencia que Miaja ha regresado a Madrid después de conferenciar con los elementos directivos rojos acerca de la difícil situación de las fuerzas marxistas.

BARCELONA.—En un accidente de aviación, al probar un caza ha resultado muerto el comandante de Caballería Félix San Gil.

BARCELONA.—Se encuentra en estado gravísimo, a consecuencia de haber sido atropellado por un tranvía el bajo valenciano Pablo Gorgá.

BARCELONA.—El consejero de Gobernación y "eterno estudiante" Sbert, ha resultado herido en un accidente de automóvil.

MURCIA.—El gobernador ha comunicado que con destino a un batallón de fortificación, han sido trasladados seiscientos presos del penal de Cartagena.

DELEGACION PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

Un donativo del Hospital de Legionarios

El Hospital de Legionarios ha entregado en Auxilio Social la cantidad de dos mil pesetas como donativo procedente de los ingresos obtenidos el domingo pasado en la fiesta celebrada en el campo de "Las Gaudas" como homenaje a las Damas Enfermeras.

Es un rasgo digno de una alta dedicación, la Legión, que se excede a diario en el cumplimiento del deber; que junto a su hermandad espiritual con todos los combatientes, sabe hacer frente, con la sonrisa serena, al peligro y a la muerte; que en el campo de batalla es dura, enérgica y decidida, no ha querido terminar ahí la misión patriótica y su ayuda eficazísima al Movimiento, sino que ha prestado, moviendo ánimos y redoblando voluntades, una colaboración eficaz al desenvolvimiento de un problema social de tanta importancia como el que tiene a su cargo esta Delegación Provincial.

Esta ejemplaridad, esta nobleza, esta cortésia de los legionarios con sus Enfermeras y con Auxilio Social es digna de ser destacada.

El periodista, que con frecuencia se siente asaltado por la idea de remarcar en las columnas de los diarios alguna de las muchas notas de actualidad que hasta él llegan, pocas veces lo hará con más agrado que hoy.

En nombre de Dios Misericordioso y de los niños de Auxilio Social gracias a la Legión.

¿Islandia, invernadero de Europa?

HUERTAS EN EL POLO NORTE.—VENTAJAS DE LOS MANANTIALES DE AGUA CALIENTE.—LA CIUDAD SIN CHIMENEAS

COPENHAGUE.—Los islandeses son un pueblo emprendedor y no "congelado", como podría creerse mirando sobre el mapamundi este vértice casi en contacto con el Polo Norte que es la isla perdida en el Océano Glacial Ártico. En realidad, pocos habitantes de otros países viajan tanto como los islandeses. En este pueblo quien no viaja no pasa de la categoría de "heimskur", es decir, estúpido. Viajeros islandeses se hallan siempre y en buen número, no sólo en Dinamarca, sino también en Alemania, Inglaterra, Italia y Francia. Ejemplo clarísimo de esta actividad de los islandeses lo ofrece la capital de su nación. Junto a las viejas y rústicas cabañas de madera, cubiertas con trozos de hoja de lata, surgen los edificios más modernos. Desde el año 1920 hasta la fecha, el número de habitantes de Reykjavik se ha redobladado, alcanzando los 35.000. El proyecto más grandioso y paradójico que actualmente preocupa a los islandeses es, sin género alguno de dudas, el de la explotación de los recursos térmicos naturales, tan abundantes en su isla. Los manantiales de agua caliente que brotan en cualquier parte de Islandia deberán servir para proporcionar calor a los centros habitados. En algunas casas de Reykjavik ha sido ya implantado este sistema de calefacción. El hospital, una piscina cubierta, una escuela y las viviendas de dos calles, gozan de la calefacción proporcionada por las aguas termales de los manantiales de Langanes, que se halla a cerca de dos kilómetros de distancia de la ciudad. Estas aguas brotan a la superficie con una temperatura superior a 86 grados. Pero, los manantiales de Langanes no bastan para proporcionar calefacción a toda la capital. Ahora se proyecta la explotación de las fuentes termales de Reykir, a 16 kilómetros de ella. Mediante dos cañerías de acero, el agua será llevada hasta un depósito situado en el punto más alto de la población y desde este depósito, será distribuida a los diversos barrios de Reykjavik. La pérdida del calor que experimentará el agua en su camino ha sido calculada en 5 grados, es decir: que el agua llegará al interior de las casas con una temperatura superior a 80 grados. Esta explotación de los recursos térmicos naturales de Islandia, podrá liberar a la isla de su pesada carga de importaciones de carbón. Reykjavik se convertirá así en la única ciudad del mundo que carece de chimeneas. Los gastos de ejecución de este proyecto se cifra en 6 millones de coronas islandesas. Pero el coste de la calefacción mediante carbón alcanza la cifra de 126 millones de coronas anuales, mientras que los gastos ocasionados por la calefacción por agua de los manantiales no excederán de 333.000 coronas por año. Como se ve, la diferencia es considerable. Pero, aún existe otro proyecto más sensacional, según dice la Agencia Central europea, que completa al primero y cuyas consecuencias podrían revolucionar la estructura económica de Islandia y aún repercutir en Europa entera. Se trata de la racional explotación por la agricultura islandesa, de los manantiales de agua caliente. En las proximidades de éstos existen ya plantaciones de tomates y de claveles, cosa bien extraordinaria en tales latitudes. En invernaderos adecuados, recalentados por el agua de las fuentes termales, se dan también con facilidad uvas, melones y tabaco. Extendiendo este sistema de invernaderos, Islandia podría lograr importantes cosechas de hortalizas y frutas, suficientes para abastecer sus mercados y para cubrir las necesidades de toda Europa, levantando, por decir así, los gigantescos invernaderos de esta sobre el trono del Polo Norte, en el reino de los hielos y de las inmensas soledades sin vida. Un proyecto grandioso, como se ve, y por fantástico que parezca a primera vista, completamente realizable.—(CE.)

EL PROGRAMA DEL FESTIVAL DE SALZBURGO

VIENA.—El III Reich va a celebrar con especial solemnidad el festival de Salzburgo de este año, que se desarrollará entre el 23 de julio y el 31 de agosto. El programa comprende las siguientes óperas: "Così fan tutte" y "Don Giovanni", de Mozart; "Fidelio", de Beethoven; "Los maestros cantores de Nürenberg" y "Tannhäuser", de Wagner; "Falstaff", de Verdi; y "El caballero de la Rosa", de Richard Strauss. Todas las representaciones se verificarán en el "Festspielhaus", de Salzburgo. Como directores de orquesta actuarán los maestros Wilhelm Furtwängler, Vittorio Goy, Hans Knappertsbusch, y Carlos Bohm. En el patio de la "Festspielhaus" será representado el "Egmond", de Goethe y en la plaza de la catedral, el "Amphitrion", de Kleist.—(CE.)

SACOS DE ARENA EN LAS CARRETERAS, CONTRA LA ACCION DEL VIENTO

BERLIN.—A consecuencia de la muerte del campeón alemán Rosemeyer, ocasionada por una ráfaga de viento y después de haberse comprobado el peligro que las corrientes de aire representan para aquellos que recorren las carreteras, los técnicos alemanes han decidido en estos últimos meses combatir este peligro. Se está estudiando la posibilidad de poner a lo largo de la carretera sacos de arena. Más práctico parece, sin embargo, el sistema elegido por un ingeniero especializado en la materia y que consiste esencialmente en disponer a lo largo de los lados de la carretera postes de cerca de dos metros, sobre los cuales serán fijados telones. Este sistema presenta sobre el otro la ventaja de ser mucho más económico, pero, naturalmente no ofrecerá la estabilidad de aquél.—(CE.)

EN BERLIN SE VA A DISPUTAR EL TITULO MUNDIAL DE CAMPEON DE PESOS MEDIOS

BERLIN.—Después de laboriosas negociaciones, que han durado algunos meses, los organizadores alemanes han logrado convencer al representante del actual campeón del mundo de pesos medios, John Lewis, para que ponga en juego su título en Ber-

HOY Teatro Moderno

la marca de los éxitos, presenta su incomparable superproducción

El Encanto de una Noche

por la bellísima actriz KATE DE NAGY y el gran actor PAUL BERNARD

Consigna de la C. N. S.

Al comerciante que egoístamente aumenta el precio de las cosas; que mercantiliza la guerra; que rompe torpemente la escala del valor de los artículos, le dice el trabajador Nacionalsocialista: en las mismas monedas que recoges te llevas el Pan, el Sudor y la Sangre. No sientas las aspiraciones del Movimiento, ni la obediencia al Caudillo, ni la cristiana Justicia, porque quien compromete, la economía de España por unos céntimos, es capaz de comprometer nuestro futuro y nuestra Historia.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

NOTICIAS CURIOSAS

EL ESCENARIO MAYOR DEL MUNDO

MILAN.—Ayer ha sido inaugurado en el castillo de Sforza, de Milán, el escenario mayor del mundo, que será consagrado a la representación de obras maestras líricas y dramáticas del arte italiano. Este escenario ocupa una superficie de 3.000 metros cuadrados y su enorme maquinaria accionará catorce pisos móviles, para el cambio de decorado. La escena puede contener 300 coristas, 100 bailarines, 300 músicos y 2.000 actores y figurantes. El Nilo, en "Aida" y el mar en la "Gioconda" darán en este escenario la ilusión de lo natural. Veinticinco mil espectadores podrán asistir a los espectáculos.—(CE.)

¿SERAN PATENTADAS TAMBIEN LAS PLANTAS?

BERLIN.—En el curso del XII Congreso Internacional de la Jardinería, que se celebrará en Berlín, se tratará, entre otros problemas, el de la protección legal a los "inventores" de nuevas variedades vegetales. Ya hace años que diversos países tratan de hallar un medio adecuado para asegurar la exclusividad de sus "invencciones" a aquellos cultivadores que han logrado crear nuevos productos, mediante injertos o especiales modos de cultivo. De las fatigas y trabajos que a veces requieren estos experimentos es buena prueba el cultivo del llamado "lúpulo dulce", o sea sin la más leve huella de amargor vegetal. Más de 100.000 plantas debieron ser examinadas y estudiadas antes de hallar los ejemplares aptos, que, cruzados, dieran el tipo deseado. El apasionado cultivador se vio obligado a realizar gastos que pasan de 150.000 pesetas. Parece justo que el fruto de tanto trabajo y sacrificio sea protegido por la ley, para que otros no se adelante. En América, por ejemplo fué adoptado en 1920, el sistema de patentar las nuevas variedades de plantas obtenidas por "inventores". En 1931 fué concedida la primera patente a una especie de rosa trepadora el "New Dawn". Hasta 1936, cerca de setenta patentes han sido distribuidas en América para diversas variedades de rosas, crisantemos, claveles, dalias, ciruelas, cerezas, uvas, fresas y, en fin para hongos.—(CB.)

EL PROGRAMA DEL FESTIVAL DE SALZBURGO

VIENA.—El III Reich va a celebrar con especial solemnidad el festival de Salzburgo de este año, que se desarrollará entre el 23 de julio y el 31 de agosto. El programa comprende las siguientes óperas: "Così fan tutte" y "Don Giovanni", de Mozart; "Fidelio", de Beethoven; "Los maestros cantores de Nürenberg" y "Tannhäuser", de Wagner; "Falstaff", de Verdi; y "El caballero de la Rosa", de Richard Strauss. Todas las representaciones se verificarán en el "Festspielhaus", de Salzburgo. Como directores de orquesta actuarán los maestros Wilhelm Furtwängler, Vittorio Goy, Hans Knappertsbusch, y Carlos Bohm. En el patio de la "Festspielhaus" será representado el "Egmond", de Goethe y en la plaza de la catedral, el "Amphitrion", de Kleist.—(CE.)

SACOS DE ARENA EN LAS CARRETERAS, CONTRA LA ACCION DEL VIENTO

BERLIN.—A consecuencia de la muerte del campeón alemán Rosemeyer, ocasionada por una ráfaga de viento y después de haberse comprobado el peligro que las corrientes de aire representan para aquellos que recorren las carreteras, los técnicos alemanes han decidido en estos últimos meses combatir este peligro. Se está estudiando la posibilidad de poner a lo largo de la carretera sacos de arena. Más práctico parece, sin embargo, el sistema elegido por un ingeniero especializado en la materia y que consiste esencialmente en disponer a lo largo de los lados de la carretera postes de cerca de dos metros, sobre los cuales serán fijados telones. Este sistema presenta sobre el otro la ventaja de ser mucho más económico, pero, naturalmente no ofrecerá la estabilidad de aquél.—(CE.)

EN BERLIN SE VA A DISPUTAR EL TITULO MUNDIAL DE CAMPEON DE PESOS MEDIOS

BERLIN.—Después de laboriosas negociaciones, que han durado algunos meses, los organizadores alemanes han logrado convencer al representante del actual campeón del mundo de pesos medios, John Lewis, para que ponga en juego su título en Ber-

Otras notas del extranjero

ROMA.—Ha sido solemnemente inaugurado el nuevo Orfanotrofio levantado en poquísimos tiempo para los hijos de los legionarios caídos en España y en la campaña de Africa. Este Instituto se levanta en las cercanías de Porta Maggiore, en una graciosa villa donde las religiosas franciscanas asisten a los pequeños huérfanos. A esta obra de caridad han contribuido el Rey Emperador, el Príncipe de Piamonte y el jefe del Gobierno.

La iniciativa del Orfanotrofio fué lanzada por la juventud Antoniana. Después de la misa celebrada por el general de los frailes menores, el Vicario Apostólico del Africa Oriental italiana, Monseñor Castellani, ha dado la bendición y seguidamente ha visitado el Instituto. Luego, en la escalinata de la villa ha dirigido un discurso a los reunidos, exhortando a todos los que han ayudado a la fundación, a hacerla prosperar y a visitar a menudo el Orfanotrofio para consolar a los huérfanos y llevarles la expresión del amor de la Patria recordada.—(USI.)

BERLIN.—El tercer Reich, sirviéndose de todos los medios propagandísticos a su disposición, está desarrollando una campaña para combatir los accidentes de la calle. En la acción de propaganda participan el Ministerio del doctor Goebels, el Partido, la policía, la Prensa, la Radio y la Cinematografía.

La acción está desarrollada de mil maneras tendentes todas a educar el pueblo con el fin de poner remedio a los trágicos incidentes y disciplinar el tráfico. Los agentes de policía han distribuido entre la población del Reich 20 millones de opúsculos conteniendo las reglas fundamentales del tráfico, reglas cuya transgresión será de ahora en adelante severamente castigada.

Con objeto de ofrecer un ejemplo a sus lectores la "Berliner Zeitung" ha publicado una serie de artículos referentes a los aspectos del tráfico callejero en las grandes capitales europeas.

El primer artículo se refiere a Roma. El articulista ilustra el perfecto funcionamiento del intensísimo tráfico de la capital del Imperio Fascista y añade que el óptimo reglamento callejero y la prodigiosa habilidad, y además el arraigado sentido de responsabilidad de los automovilistas y de los ciclistas, limitan al mínimo las desgracias, tanto que ni da pie a compararse con las que acontecen en las grandes ciudades europeas.—(USI.)

ROMA.—El ballina mosquetero, Tiziano Conti, de Verona, ha obtenido el carnet de falangista. Este niño italiano había enviado al jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia, una carta expresando "su vivo deseo de ser inscrito en la Falange Española, con toda su admiración por el Generalísimo Franco y por el Movimiento Salvador de la España Nacional, que tiene por base los principios políticos de la doctrina de nuestro Duce". Su deseo ha sido aceptado y le ha sido enviado el carnet de falangista.—(USI.)

PASANDO EL TIEMPO

La mañana de ayer fué relativamente fresca. A medida que el día avanzaba se fué templando el ambiente. A las cinco de la tarde el termómetro señaló la máxima, que se cifró en 25,6 grados. Las horas de sol fueron doce y cinco minutos y el viento sopló del Noroeste. Como a las diez menos cuarto de la noche, coincidiendo con una baja barométrica no muy acentuada, cayeron unas gotas de agua, pero el chubasco quedó en "intento". El cine estuvo muy concurrido.—C. M.

En contra el campeón de Europa de la misma categoría, Adolfo Heuser. El combate se celebrará en la capital del Reich entre los días 10 y 15 de septiembre de este año. Antes de este encuentro, el negro deberá batirse y poner en juego su título en Filadelfia, contra el americano Al Gainer. En el caso poco probable de una derrota de Lewis, el alemán Heuser combatirá en Berlín con el nuevo laureado.—(CE.)

Honor patriótico para los empresarios

Para ostentar el honroso título de "FAVORECEDORES DE LOS MUTILADOS DE GUERRA" y usarlo ostensiblemente en anuncios y mermetas, como determina el artículo 65 del Reglamento, acudid a la Comisión Inspectora Provincial, instalada en la Audiencia Provincial, ofreciendo colaciones para los Caballeros Mutilados. Semanalmente y en lugar destacado se publicarán los nombres de las empresas que hagan tales ofertas.

